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	V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce (filosofické, historické …)
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	Aktuálnost problematiky, originalita práce, společenská potřeba práce…
	4

	
	Práce z oblasti pracovní psychologie, nejde sice o téma originální, ale téma stále aktuální, sledování všech možných souvislostí spojených s nezaměstnaností je společensky důležité.

Inspirace a ověření výsledků a jejich srovnání s výzkumem jiných autorů může být přínosné. 
	

	2
	Úroveň a kvalita teoretické části práce (přehled poznatků). Samostatnost zpracování, vhled autora do problematiky,  literární prameny, využití databází, zahraniční literatury…
	2

	
	Vzhledem k tématu, kterým byla nezaměstnanost, mohla autorka části zaměřené na problematiku nezaměstnanosti věnovat více pozornosti. Nedostatečné zpracování této části např.  podrobnější popis dopadů ztráty práce na jedince v souvislosti s demografickými, osobnostními faktory, nevyužití zahraniční literatury, sledující podobný problém. 
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	Formulace cílů a záměrů práce, případně výzkumných otázek, hypotéz…
	3

	
	Autorka si stanovila dvě výzkumné otázky, na které nevím, zda na základě svého výzkumu může jednoznačně odpovědět  - vzhledem k tomu, že cokoliv může ovlivnit nezaměstnanost jedince. Dále byly v práci stanoveny dva cíle zaměřené na zjišťování souvislostí mezi vysvětlováním  příčin nezaměstnanosti a různými faktory (délka nez., věk …)

Formulace cílů srozumitelná.
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	Metodika práce, využití adekvátních metod a technik zpracování (výzkumných, statistických, jiných)…
	3

	
	Využity byly dva dotazníky  Dotazník o příčinách nezaměstnanosti a Dotazník atribučních stylů. Autorka popisuje potíže při sběru dat od neochoty přes strach až po pocit zbytečné složitosti dotazníků pro probandy, což mě vede k otázce vhodnosti takovýchto metod při výzkumu mezi nezaměstnanými. Snaha o podrobné statistické vyhodnocení, využity přiměřené metody.
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	Zpracování výsledků práce, interpretace výsledků…
	2

	
	Autorka ve snaze podrobně zaznamenat všechny získané údaje zahltila výzkumnou část spoustou tabulek a grafů, které často zobrazovaly stejné výsledky – jen v jiné podobě. Při tak velkém množství dat mohla autorka do tabulek vybírat pouze signifikantní data bez přidaných pomocných výpočtů (F testy).  Uvádění zkratek v tabulkách vyžadovalo neustálé vyhledávání jejich významu a musím přiznat, že v popisech některých tabulek jsem se ztrácela (např. str. 99 tab. 74), některé interpretace jsou vágní (str.105 text pod tab. 85).

Přes snahu autorky přinést co nejvíce informací, hodnotím zpracování dat za nepřehledné, obtížněji srozumitelné.
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	Diskuse práce, závěry práce, teoretický a praktický přínos práce…
	3

	
	Kapitola diskuse přináší názor autorky na získané výsledky. Je správné, že se v této kapitole objevuje srovnání s výzkumem, kterým se nechala autorka inspirovat, ale konstatování, že s výsledky jiných autorů nelze souhlasit, je troufalé – to že se výsledky dvou výzkumů neshodují může být ovlivněno spoustou různých faktorů (str. 108,109). V diskusi mi chybělo zvážení, že změny mezi krátkodobě a dlouhodobě registrovanými uchazeči mohou být také ovlivněny tím, jací lidé se stávají dlouhodobě nezaměstnanými – s délkou registrace může docházet ke změnám vnímání (např.interní – externí atribuce), ale vnímání dlouhodobě vedených na ÚP může být ovlivněno typem lidí, kteří zůstávají v evidenci. 

Kapitoly Souhrn a Závěr přiměřeně odpovídají požadavkům.
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	Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy…
	2

	
	Práce je psáno zhuštěnou formou, je méně přehledná, autorce se nepodařilo udržet rozsah v požadovaných stránkách – což je jedním z předpokladů práce s literaturou - přinést nejdůležitější poznatky. 
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	Celkové hodnocení práce a její specifika, nové trendy... Spolupráce, iniciativa a zájem autora o kvalitní zpracování, spoluúčast na výzkumných, rozvojových projektech (vedoucí práce)…
	3

	 
	Přes uvedené připomínky, hodnotím práci jako dobrou, líbil se mi nápad inspirovat se zajímavým výzkumem a  provést obdobný  výzkum v našich podmínkách. Hodnotím kladně počet získaných probandů (přes 80 ), snahu popsat všechny výsledky. Snahu probandům ulehčit vyplňování dotazníků. Snad ještě jedna připomínka – nebo spíše můj dojem – z interpretace jsem nabyla dojmu skeptičtějšího  pohledu autorky na (převážně) dlouhodobě nezaměstnané. Myslím si, že leckdy skutečně jsou dominantní externí příčiny nezaměstnanosti. 
	 

	
	
	
	

	
	Poznámky, doplňky posuzovatele: 
	 
	

	
	Otázky k obhajobě:
	 Zpětně – jste přesvědčena, že použité dotazníky jsou vhodné pro skupinu nezaměstnaných lidí, nejsou skutečně pro lidi méně srozumitelné?

(to není připomínky, jde mi skutečně o Váš názor, o názor člověka, který má k tomuto tématu blízko)
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